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Анотація 
Представлено інформацію про бюджет Європейського Союзу для участі в конференції. Було розглянуто основні 

джерела прибутків та видатків, а також механізми коригування бюджету, до якого входить і група високого рівня 
з власних ресурсів. 
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Abstract 
An information on the European Union budget for the conference is presented. The main sources of revenue and 

expenditure were considered, as well as the mechanisms for adjusting the budget, which included a high-level group of own 
resources. 
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Вступ 

 
Як відомо, Європейський Союз – економічний та політичний союз країн членів. Оскільки для існування 

будь-яких економічних звязків потрібно мати в наявності валютні ресурси. Правильні економічні зв’язки 
та бажання мати гарантії зобов’язують ЄС мати в наявності спільний бюджет, який потребує правильної 
організації.  

Результати дослідження  
 

 Бюджет - це певна кількість грошей, що виділена на певну мету, та підсумок запланованих 
витрат, а також пропозиції щодо їх виконання. Він може включати профіцит бюджету, коли грошей 
надійшло більше аніж було заплановано і  тому забезпечується використання грошей в майбутньому, або 
дефіцит, при якому витрати перевищують дохід, недостаток грошей буде додано  до плану наступного 
року. 

 Бюджет ЄС(Бюджет Європейського Союзу)- економічний та фінансовий план ЄС, що 
узгоджується на один рік, та всановлюються з певною періодичністю плани на подальший розвиток та 
використання даного бюджету . Він також може включати заплановані обсяги та доходи продажів, 
кількість ресурсів, витрати і активи, зобов'язання та грошові потоки. [1]  

 Бюджет Європейського Союзу щорічно пропонується Європейською Комісією. Запропонований 
річний бюджет переглядається та обговорюється Радою ЄС (орган, що представляє уряди держав-членів) 
та Європейським Парламентом ( представляє громадян ЄС). Для прийняття бюджету необхідний 
консенсус більшості держав-членів і остаточне затвердження Європейським парламентом.[2] 

 Річний бюджет повинен залишатися в межах, визначених заздалегідь багаторічною фінансовою 
рамкою, встановленою на період 5- 7 років. Багаторічна фінансова рамка - це довгостроковий план витрат, 
що дозволяє ЄС планувати та інвестувати у довгострокові проекти. Він запропонований Європейською 
Комісією та прийнятий Радою. 

 Бюджет на рік визначається заздалегідь, але остаточні розрахунки платежів, що вимагаються від 
кожної держави-члена, не завершуються, поки не закінчиться бюджетний рік, і інформація про кінцеві 
доходи та видатки буде застосована та застосовано механізми виправлення 

 
Витрати 

Витрати ЄС охоплюють дуже багато аспектів, від культурного життя і соціуму загалом, до збереження 
природи та клімату, налагодження торгових звязків.  



 Люди, які шукають роботу, можуть розраховувати на підтримку майбутнього бюджету ЄС, він 
забезпечить вагомий внесок у створення робочих місць через Європейський соціальний фонд та 
Європейський фонд регіонального розвитку. Щонайменше 70 мільярдів євро будуть доступні для 
створення робочих місць, доповнюючи національні дії. Європейський фонд регіонального розвитку 
спрямовуватиметься на ключові пріоритети, такі як підтримка малого та середнього бізнесу із 140 
мільярдами євро за сім років. 

 Більше молодих людей, ніж будь-коли раніше, можуть планувати своє перебування за кордоном 
за допомогою нової програми Erasmus +, яка спрямована на підвищення кваліфікації та працездатності та 
має бюджет майже 15 мільярдів євро. Понад 4 мільйони людей отримають підтримку для навчання, 
навчання та роботи або волонтерства за кордоном. Окрім того, 600 партнерств у спорті також отримають 
фінансування. Ефективність політики згуртованості, розвитку сільських територій та фонду рибальства 
також будуть пов'язані з економічним управлінням для заохочення дотримання країнами ЄС рекомендацій 
у рамках європейського семестру. 

 При бюджеті майже 1,5 мільярда євро програма сприятиме розвитку культурного та творчого 
секторів, які є основним джерелом робочих місць та зростання. Програма досліджень та інновацій 
«Горизонт 2020» забезпечена бюджетом майже 80 мільярдів євро. У рамках програми «Горизонт 2020» 
дослідники та бізнес по всій Європі можуть розраховувати на сильно розширену та спрощену підтримку 
ЄС. 

 Малі та середні підприємства є основою економіки Європи, яка становить близько 99% всього 
європейського бізнесу та забезпечує дві з трьох робочих місць у приватному секторі. Відповідно до 
програми COSME, бізнес може очікувати 2,3 мільярда євро для сприяння конкурентоспроможності та 
збільшення зростання та робочих місць у Європі. COSME - це перша програма ЄС, спрямована на малий 
та середній бізнес, яка сприятиме їх доступу до ринків всередині та за межами ЄС та пропонує більш 
легкий доступ до фінансування за рахунок гарантій позики та ризикового капіталу. 

 Це були одні з багатьох прикладів, скільки і на що коштів іде із бюджету ЄС. Так як бюджет ЄС 
формується на принципі кількість видатків= кількість надходжень, то мають бути величезні джерела 
прибутку в бюджету Європейського Союзу, розглянемо деякі з них[3] 

 
Джерела доходів 

 
 Традиційні власні ресурси ЄС, тобто в основному митні збори та збори за цукор, визначені у 

статті 2 (1) (а) Рішення про власні ресурси, що діє зараз (ORD 2014). Відповідно до Регламенту 1308/2013 
система квот на цукор закінчилась до маркетингового 2016/2017 року (30 вересня 2017 року). Це означає, 
що держави-члени в останній раз сплачували податок на виробництво цукру та надлишок податку в ЄС у 
березні 2017 року та червні 2018 року. Після цього більше не буде сплачуватися ПДВ із зборів на цукор. 

 Збір власних ресурсів. Держави-члени несуть відповідальність за збір цих ресурсів, 
передбачених статтею 8 цього рішення. Держави-члени встановлюють, обліковують, відновлюють та 
надають Комісію відповідно до більш детальних правил, встановлених Регламентом Ради (ЄС, Євратом) 
№ 609/2014, який реалізує рішення про власні ресурси. Крім того, держави-члени повинні мати належну 
інфраструктуру контролю, щоб забезпечити, щоб їх адміністрації (особливо митні) виконували свої 
завдання належним чином. Держави-члени зберігають 20% за рахунок витрат на збір коштів, сплачених 
Комісією. 

 Виплати. Традиційні власні ресурси надаються Комісії щомісяця до першого робочого дня після 
19 числа другого місяця, наступного за місяцем, у якому встановлено право. Держави-члени інформують 
Комісію про традиційні власні ресурси, що підлягає зарахуванню на рахунок, шляхом детальної заяви про 
права Будь-яка затримка надання традиційних власних ресурсів для Комісії призводить до сплати 
відсотків. 

 Власний ресурс на основі податку. Цей власний ресурс - це відсоток від узгодженої бази податку 
на додану вартість (ПДВ) кожної країни ЄС. Нижче наведено пояснення того, як він розраховується та ролі 
Європейської Комісії у забезпеченні того, щоб кожна держава-член вносила правильну суму до бюджету 
ЄС. Оскільки ПДВ був першим податком, який було широко узгоджено на рівні ЄС, було логічно обрати 
ПДВ як основу для другого виду власного ресурсу ЄС, так само як митні збори на імпорт за загальним 
зовнішнім тарифом становили перший вид власного ресурсу . Рішення Ради 70/243 від 21 квітня 1970 р. 



Надавало фінансову автономію ЄС та фінансування бюджету повністю за рахунок власних ресурсів. Це 
було зроблено шляхом заміни фінансових внесків держав-членів на систему власних ресурсів ЄС та 
введенням ресурсу на основі ПДВ 

 Ресурс на базі валового національного доходу (ВНД) - це "додатковий" ресурс, який забезпечує 
дохід, необхідний для покриття витрат, що перевищують суму, що фінансується традиційними власними 
ресурсами, внесками на основі ПДВ та іншими доходами в будь-який рік. Ресурс на основі ВНД гарантує, 
що загальний бюджет Союзу завжди спочатку збалансований. Коефіцієнт виклику ВНД визначається 
додатковими доходами, необхідними для фінансування бюджетних витрат, не покритих іншими 
ресурсами (виплати на основі ПДВ, традиційні власні ресурси та інші доходи). Таким чином, ставка 
застосовується до ВНД кожної з держав-членів. Завдяки цьому механізму покриття ставка, що 
застосовується до валового національного доходу держав-членів, змінюється в залежності від фінансового 
року. Нині цей ресурс є найбільшим джерелом надходжень до бюджету ЄС (близько 70% загального 
фінансування). Наприклад, внесок на основі ВНД за 2017 рік склав 78,6 млрд євро. В даний час загальна 
сума власних ресурсів, що виділяються Союзу на покриття річних асигнувань на виплати, не може 
перевищувати 1,20% від суми ВНД усіх держав-членів. 

 Для адекватної роботи бюджету ЄС потрібно правильно розпоряджатись коштами, для цього 
існують механізми коригування бюджету. [4] 

 
Механізми коригування бюджету  

 
 Внесок держав-членів ЄС у бюджет ЄС розраховується виходячи з їх відносної економічної 

сили, виміряної їх валовим національним доходом (ВНД), забезпечуючи тим самим солідарність та 
справедливість у дохідній частині бюджету ЄС. 

 У минулому деякі держави-члени вважали, що вони надто платять до бюджету ЄС, порівняно з 
іншими, навіть якщо вони базуються на об'єктивних економічних критеріях. Вжито заходів для 
виправлення (компенсації) фінансових внесків, які виявилися надмірними, включаючи:  

 1. «Знижка Великобританії» - Великобританії відшкодовувалось 66% різниці між її внеском і 
тим, що вона отримує з бюджету. Вартість знижки у Великобританії ділиться між країнами-членами ЄС 
пропорційно частці, яку вони вносять у ВНД ЄС. Однак з 2002 року це було обмежено 25% їх нормальної 
частки фінансування для Німеччини, Нідерландів, Австрії та Швеції. 

     2. Тільки за період 2014-2020 рр. Данія, Нідерланди та Швеція користуються валовими 
скороченнями щорічного внеску в ВНД на 130 млн. Євро, 695 млн. Євро та 185 млн. Євро відповідно 
(виражені в цінах 2011 року). Австрія отримала користь від скорочення валового щорічного внеску до 
ВНД до 2016 року. 

     3. Лише за період 2014-2020 рр. Знижені ставки викликів ПДВ для Німеччини, Нідерландів та 
Швеції встановлені на рівні 0,15% (нормальна ставка становить 0,30%). 

 У 2014 році була створена група високого рівня з власних ресурсів, яка вивчала, як система 
фінансування бюджету ЄС може бути більш прозорою, справедливою, простою та демократично 
підзвітною. Її остаточний звіт та рекомендації щодо „майбутнього фінансування ЄС” були опубліковані 
17 січня 2017 року. Відповідно до рекомендацій Комісія пропонує модернізувати та спростити існуючу 
систему власних ресурсів та диверсифікувати джерела доходів у наступному багаторічному фінансовому 
періоді 2021-2027. Головував у складі колишній прем'єр-міністр Італії та комісар ЄС Маріо Монті, він був 
обраний до складу членів Європарламенту, Ради та Європейської комісії. Заключний звіт та рекомендації 
"Майбутнє фінансування ЄС" було опубліковано у грудні 2016 року та представлено Європейському 
Парламенту та Раді в січні 2017 року. Звіт ознаменував закінчення роботи Групи, яка згодом була 
розпущена.[5] 

 З відкликанням Сполученого Королівства закінчиться супутня бюджетна знижка. Те саме 
стосується знижок на знижку Великобританії, які були надані деяким державам-членам. Знижки, пов’язані 
зі зниженими тарифними ставками за власний ресурс на основі податку на додану вартість, та одноразове 
зменшення внесків на основі валового національного доходу автоматично закінчуються в кінці 2020 року. 

Це дає можливість спростити та реформувати систему та посилити узгодження із політикою та 
пріоритетами Союзу. Комісія пропонує поступово усунути всі виправлення на доходах у рамках 
справедливого та збалансованого бюджетного пакету. 



 
Висновки 

 
Проаналізувавши всю подану інформацію, можна зробити висновок, що бюджет Європейського Союзу 

організовано доволі правильно, відповідно всім стандартам. Це відкриває великі можливості, на 
підтвердження цього приведено стабільні джерела доходів та видатків , а також механізми керування 
бюджетом та програми витрат, прибутків. Все це є ефективним у керуванні фінансами Євросоюзу, адже 
ЄС це показує впродовж всього існування і дедалі більше країн хотять ввійти до його складу. 
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